

## 提升执法效能，推动落实见效

# 市农业农村委执法总队召开工作务虚会

现阶段，按照市农业农村委的部署和要求，市农业农村委执法总队通过总结交流、务虚会议、专题调研、走访摸排等形式，在贯彻落实张国坤主任调研讲话相关要求的基础上，牵头各区农业农村委执法大队，深入分析执法工作面临的新形势、新情况、新问题、新要求，紧扣执法工作的痛点、堵点、难点、盲点问题，研究谋划2021年农业综合行政执法重点工作。近日，市执法总队召开了市农委农村委党组成员、副主任黎而力出席会议并讲话，市执法总队行政班子成员，各区

农业农村委执法大队负责人参加会议并交流发言。

黎而力充分肯定了2020年全市农业综合行政执法工作。在市、区农业农村委的高度重视和坚强领导下，市、区两级农业综合行政执法机构认真履行法定职责，各项工作取得了较好成效，发挥了良好作用，为本市加强都市现代绿色农业建设，全面实施乡村振兴战略做出了应有贡献。

黎而力要求，要提高政治站位，切实增强责任感和使命感。梳理行政执法事项，夯实执法监管责任，继

续保持干事创业的激情，勇于挑起急难险重担子，特别是在长江禁捕执法等政治任务和重点工作之中，花多大力气，投入多少力量都不为过。要创新监管方式，将各项重点工作落在实处。市执法总队要抓“总”管“总”汇“总”，同时要加强监督指导和统筹协调。区执法大队要扎根一线基层，落实属地责任，特别是要充分发挥本市“一网统管”网格化机制的优势。要强化执法规范，走在示范引领的最前列。以创建全国农业综合行政执法示范窗口为抓手，实施执法能力提升工程，持续加

强执法队伍建设，进一步提升执法水平，尽快贯彻实施好《上海市落实〈行政处罚程序规定〉实施细则》。

黎而力强调，对创新型、创业型的新产业、新业态的主体实行包容审慎执法，让他们感受到有温度、有品位执法，感受到创新创业好的制度环境。

市执法总队总队长夏龙平在总结发言中指出，2020年各项工作可圈可点，2021年执法工作必须未雨绸缪，及早谋划，深思熟虑，明确工作的重点、措施和计划，并致力于建

立长效机制。他强调，要严格按照市农业农村委的具体要求，紧紧围绕保持长江禁捕铁腕整治等重点工作，以融合发展有进步，执法效能有提高，执法队伍有加强为主要目标，着力于健全完善问题发现整治机制、执法办案监督机制、执法能力提升机制、综合执法保障机制、执法信息融通机制、市区协同联动机制、部门联勤联动机制、包容审慎监管机制、重点任务专班机制等9大方面的工作体系，真正将依法履职落到实处、发挥实效。

市农业农村委执法总队供稿

## 浦东泥城镇24个居村联勤联动站凸显治理实效

□通讯员 鞠青松

泥城镇以“党建引领、资源下沉、一站统管、自治共治”为原则，以“建设高起点、服务高质量、处置高效率”为标准，形成社会治安综合治理、城市运行综合管理两个责任清单，明确任务目标，抓紧抓实推进联勤联动站建设。目前，24个居村联勤联动站已完成全覆盖。

连日来，各居村联勤联动站发挥统一指挥、协同作战的功能，以乱点整治“趋零化”为抓手，密切合作、精准发力，有效破解乱设摊、乱堆物、“三合一”等难题，凸显了治理实效，提升了治理能级。

人民村：

联勤联动引导村民自治

11月12日，人民村联勤联动

站接到反映，有村民时常偷倒垃圾，堆放路边，多次劝阻无效，请求解决。得知情况后，村工作人员即刻赶赴现场进行调解，但当事人态度坚决，拒不整改。

经过分析研判，人民村立即启动联勤联动机制，通过居村微平台发布联动会议通知。会上，镇城运中心、城管中队、“五违”办等联勤联动站成员单位根据调查信息，综合分析问题处置方案并到实地进行处置。经过教育引导，当事人主动清理了该处垃圾堆物，并表态将自觉做好日常生活垃圾分类投放。

借助联勤联动站，人民村又先后解决多处长期困扰村民的治理难题，有效排查整治区域内企业、商铺的安全隐患问题，切实整合资源实

效、推动力量下沉、发挥执法支撑，找到了工作的突破口，让工作推进更有底气。

阳光里：

联勤联动破解“三合一”现象

为消除火灾隐患，坚决预防和遏制“三合一”场所事故发生，阳光里居委会依托联勤联动站，专门抽调人员对沿街商铺开展日常巡查整治，确保辖区环境安全稳定。

11月19日，联勤联动站巡查人员发现彭平东路一家超市存在“三合一”现象，床铺、电磁炉、仓储物品等集中一处，隐患重重。按照居村联勤联动机制，巡查人员立即联系社区民警到达现场核实情况，并督促超市负责人在规定期限内按要求完成整改。

整改完成后，巡查人员又将该

超市列入“跟踪回访名单”，多次上门检查，发放宣传资料，劝诫当事人强化安全意识，勿存侥幸心理，依法依规经营，取得了良好的成效。

彭兴苑：

联勤联动凸显治理成果

泥城镇云汉路抱雪路路口存在无证设摊、噪音扰民等现象，又地处红绿灯路口，人流量大，更添安全隐患，成为了彭兴苑居委亟待解决的重点问题。

11月6日，彭兴苑通过联勤联动微平台，召集城管中队等协同力量进行研讨协调，明确了三项举措：一是每天晚上17:00—20:00安排城管队员实行道口值勤，形成常态长效管理机制，二是组织小区志愿者不定时巡逻，压紧压实网格管理责任，三是坚持疏管结合、精准施策，

引导商贩到附近临时管控点集中摆摊。

通过一段时间的努力，如今的红绿灯路口已不见杂乱的摊位和拥挤的人群，来往的车辆与行人畅通无阻，附近的居民更享受着安静舒适的夜间休憩氛围。

居村联勤联动站建设是一项系统工程，泥城镇将进一步整合资源、形成合力，边摸索建设、边创新突破。一方面推动执法、管理、治理力量和资源向居村下沉，配足配强联勤联动站执法人员力量，另一方面广泛动员社会力量，将物业人员、志愿者等纳入居村联勤联动力量配置中，充分发挥群众参与社区治理的积极作用，推动问题高效处置、有效解决，逐步构建起资源共享、优势互补、协同联动的工作新格局。

□点击

金山区枫泾镇禁毒主题文化广场落成

□通讯员 陈阿亮

为进一步拓宽禁毒宣传教育覆盖面，深入推进上海市禁毒示范区创建，近日，枫泾镇建成以“健康人生，绿色无毒”为主题的禁毒文化广场。

禁毒文化广场设计美观、图文并茂，与周围自然景观和谐融合。广场中设立了醒目的标识牌、造型新颖的宣传标志、禁毒工作和健康生活理念倡导、内容丰富的毒品预防宣传栏和仿真毒品模型展示柜等，形式新颖、内容丰富，有效地把毒品知识、毒品危害、禁毒法律法规和如何远离毒品等知识作为文化元素融入公共休闲场所中，让广大市民在休闲娱乐的同时，了解禁毒知识，提升禁毒意识，营造了全民参与禁毒斗争、创建禁毒示范社区的浓厚氛围。

直守在卫生间门口等马某出来。马某的朋友见马某迟迟不上车，知道大事不妙便直接将车开走，马某没有办法，只能出来对工作人员说自己没带钱，联想到之前的两次逃单，工作人员查看了之前的监控录像，发现正是马某，便让马某把之前的两次费用一起支付，但马某一直不承认，还说自己是第一次来到这个加油站，于是工作人员报了警。

到案后，在高清监控录像面前，马某只能承认自己占小便宜而逃单加油的事实，检察机关经审查认为，马某多次作案的行为涉嫌盗窃罪，最后对马某提起了公诉。

## 小小睦邻点，牵回大亲情 ——记外灶村“芳芳睦邻点”

□通讯员 施国标

“昔日的邻里乡情又回来了。”这是笔者在浦东新区书院镇外灶村十一组“芳芳”睦邻点看到的一幕。这一天，风带着寒意劲吹着大地，但在睦邻点上已早有人在料理包裹馄饨的馅料。不多时，睦邻点上的人越来越多，甚至有拄着拐杖来的八九十岁老人。这次相聚，是睦邻点的第十一次。今天是共享传统美食——裹馄饨。

吃馄饨对于农家人来说并非稀罕，但睦邻点吃的是一片睦邻之情，是昔日邻里情的重温，是今日老人生活方式的重组。点长朱勤深有感触地说：“我这个家庭睦邻点是从去年9月开始的，在疫情紧张时停息了一段时间，但在‘开帐’第一天就

来了三十多人，现在的乡村老人是多么需要一个相聚的地方呀！”是的，在朱点长还未开设“睦邻点”之前，周边那些上了此年纪的人只“窝”在家里“干白相”，连穿门聊天的机会都没有，子女都上班去了，围墙大门一关，老人的生活极其枯燥。现在队里有了“睦邻点”，老人喜笑颜开，像换了一个人似的。

朱点长，今年自己也69岁，她深知老年人在当今时代的感受，虽吃住不用愁，但在精神生活上尚有欠缺的。起初朱点长对村里要在自己家里设立“睦邻点”是有抵触的，既要腾出自己的房间，又要花心思去组织管理，感觉实在太烦了。但她又很快转过弯来了，自己曾是村里的条线干部，现在能为老年人做出些奉献也是应该的。于是朱点长

就腾出了约有五十个平方的正屋房间和其他空间，作为睦邻点的活动场所，还自配了台子与凳子。九十多岁的季家阿婆说：“过去，伲集体劳动时，队里的社员每天有碰头的机会，邻里关系十分亲近，做个汤圆、馄饨什么的都会捧来捧去，谁家有困难都会去帮助。但现在种田各管各家了，碰头的机会也少了，现在有了睦邻点，又让我们走到一起了，真是再好没有了！”

“裹馄饨”是农家人的传统手艺，一般人都能上手。现在这些老年人围坐在一起裹馄饨不光是吃，更为重要的是对传统情感的回味。朱点长还介绍说：“睦邻点”每每做好吃的，也不会忘了队里的两位特殊老人，一位是瞎了眼的，一位是患了智障的，总会叫人捧过去，共

享睦邻点的欢乐。

朱点长所在的组，传统上很注重于亲情。过去生产队里小伙、姑娘招亲不出队，算起来竟有二十多对夫妻成亲是本队的，故队里的亲属关系网特别大。但随着时代的变化，即使是大亲属平时也很难相聚，而现在有了睦邻点，这个“大亲属”也有了相聚的机会。江小芳说：“一个个小小睦邻点，真是牵动大亲情了。”邻居虎虎喜欢跳舞，就提出：“我喜欢跳舞，就教老人跳舞吧。”这一想法很快得到了大家的赞同。由此，睦邻点的老人还在场角上扭起了舞蹈来。这一情景连隔河的两位租田种的外来人都羡慕了，跟着音乐的节奏也跳得不亦乐乎！

朱点长的丈夫是位老木匠，十分支持睦邻点工作，看到灶间里搁台太小不够用了，就发挥自己的技能，更换做了一只长长的大搁台。总之，一个个小小睦邻点，释放了农村老年人所说的心声，她像一朵开放在乡间的美艳之花，芳香四溢，蝶恋蜂至……

## 闵行检察院对一名多次加油逃单的男子提起公诉

□通讯员 文韬

有听说过吃霸王餐的，可你听说过加霸王油的吗，而且还是连续三次在同一个加油站，2020年12月7日，闵行区人民检察院就对一名多次加油逃单的男子提起了公诉。

今年9月27日晚上8点多，20岁的马某和朋友开着租来的轿车来到闵行区某加油站加油。当马某将车开到加油机前，恰好一名工作人

员离开并将油卡留在了机器里，于是马某便自己提枪加油。加了150元的油后，马某发现工作人员还在忙着给其他顾客加油，于是便动起了歪脑筋，趁着工作人员不注意，马某回到车上后立即驾车逃离。过了几天，马某见并没有人联系自己索要加油费，不禁暗自得意，想着反正当时的车子是租来的，对方也找不到自己，于是故技重施，在10月7日早上八点多开着另一辆租来的轿车

再次来到这家加油站，并在加了100元的油后逃单。

接连两次得手，马某有些得意忘形了，10月17日晚上9点多，马某又带着朋友开着租来的轿车来到加油站，选择了一台没有工作人员看管的机器，马某先是拿起92号油枪，发现不出油后又换成95号油枪，但因为机器内没有油卡，两次都没能成功。马某不插油卡直接加油的行为引起了工作人员的注意，一